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Decizia nr. 571 din 10.09.2024 

privind sancționarea cu amendă de 5.000 de lei a S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. 
cu sediul în BUCUREȘTI, sector 1, str. Frumoasă nr. 20 CUI 42426878 

e-mail: phgmediainvest@gmail.com; dorinela1973@gmail.com  
 

- pentru postul REALITATEA PLUS / REALITATEA PLUS HD 
București, sector 1, Str. Frumoasă nr.20 

 

Întrunit în şedinţă publică în ziua de 10 septembrie 2024, Consiliul Naţional al 
Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcţia Monitorizare în baza sesizării nr. 
9114/01.08.2024, cu privire la emisiunea “Culisele statului paralel”, difuzată în direct de 
serviciul de programe de televiziune REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD în data 
de 31.07.2024, în intervalul orar 20:58 – 23:52. 

Radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. deține serviciul de programe de 
televiziune REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD în baza licenței audiovizuale nr. 
TV-C 942.3/31.05.2022 eliberată la 03.07.2023 şi decizia de autorizare nr. 2316.0-
3/21.06.2022 eliberată la 03.07.2023. 

În urma analizării raportului de monitorizare şi vizionării înregistrărilor, membrii 
Consiliului au constatat că radiodifuzorul a încălcat prevederile art. 64 alin. (1) lit. b) și pe 
cele ale art. 40 alin. (2) din Decizia CNA nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a 
conţinutului audiovizual (Codul audiovizualului). 

Potrivit dispoziţiilor invocate: 
” Art. 64 - (1) În virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de 

servicii media audiovizuale trebuie să respecte următoarele principii: (…) b) informarea cu 
privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată şi prezentată în mod 
imparţial şi cu bună-credinţă. 

Art. 40 – (2) În cazul în care acuzaţiile prevăzute la alin. (1) sunt aduse de furnizorul 
de servicii media audiovizuale, acesta trebuie să respecte principiul audiatur et altera pars; 
respectarea acestui principiu presupune condiţii nediscriminatorii de exprimare până la 
finalul aceluiaşi program în cadrul căruia s-au făcut acuzaţiile. În situaţia în care persoana 
vizată refuză să prezinte un punct de vedere, trebuie precizat acest fapt.” 

În fapt, postul de televiziune REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD a difuzat în 
data de 31.07.2024, în direct, în intervalul orar 20:58 – 23:52, emisiunea ”Culisele statului 
paralel” moderată de Anca Alexandrescu, cu mențiunea EXCLUSIV. 

Invitați în platoul emisiunii: Dan Ionescu (jurnalist), Gabriela Moroianu (jurnalist Focus 
Energetic), Cătălin Antohe (jurnalist cetateanul.net), Stelian Damov, Dinu Popescu 
(jurnalist), Iulian Ionescu (jurnalist ecopolitic.ro) 

În ceea ce privește emisiunea analizată, redăm un extras din raportul de monitorizare, 
după cum urmează: 

”Titluri afișate pe ecran: 
IMEDIAT: AFACERISTUL CARE A DAT SUME URIAȘE PENTRU GEOANĂ – S1;  

IMEDIAT: LEGĂTURA LUI ARAFAT CU AFACEREA MIHAELEI GEOANĂ – S1; (...); BAZAC 
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ȘI GEOANĂ, MILIOANE DE EURO PRIN FILIERA CRUCEA ROȘIE – S2, S3; AFACEREA 
AUTOCARELOR, CUM A PRIMIT MIHAELA GEOANĂ O CARAVANĂ – S2, S3; MIHAELA 
GEOANĂ A PRIMIT DOUĂ PROIECTE DE LA MINISTRUL BAZAC – S2, S3; CINCI 
AUTOCARE CUMPĂRATE PE BANI  FRUMOȘI, CINE A UMPLUT BUZUNARUL – S2, S3; 
AUTOCARELE MIHAELEI GEOANĂ AU FOST ABANDONATE – S2, S3 

 

Teme:  denunțul lui Cristian Rizea împotriva lui Florian Coldea, relațiile dintre familiile 
Bazac, Geoană cu Florian Coldea, posibila implicare a lui Mircea Geoană în arestarea lui 
Cristian Rizea (interviu cu soția lui Cristian Rizea), stenograme din dosarul privind finanțarea 
campaniei lui Mircea Geoană, preluarea INOX SA de către Ionuț Bazac (fabricare de 
armament) și legăturile acestuia cu rușii; legătura dintre Mircea Geoană și Giancarlo Vigo (în 
campanie, italianul i-a pus la dispoziție lui Mircea Geoană un avion privat); autocare 
achiziționate de Ministerul Sănătății pentru donarea de sânge, ajunse în administrarea Crucii 
Roșii a cărei președinte era Mihaela Geoană 

 

Redăm mai jos fragmente din emisiune: 
S1-rep. 58.07, sel. 20 – rep. 05.53, sel. 21 
Anca Alexandrescu, la începutul emisiunii: Bună seara, doamnelor și domnilor! Bine v-am 

regăsit la ”Culisele statului paralel”! Tușesc la fel de tare, n-am dormit toată noaptea... da sunt 
pregătită să continui ”campania de presă”, cum o numește Mircea Geoană... și astăzi, mai 
nou, și soția, doamna Mihaela, iar ne vorbește de deontologia profesională. Hai, mă, serios? 
Da înainte însă de a vorbi despre lucrurile astea, mă uit că, din nou, a avut dreptate Dian 
Popescu, aici, în platou, la ”Culisele statului paralel”. (...). 

S2-rep. 06.39 – 11.01, sel. 23 
Anca Alexandrescu: Dar acuma să trecem la doamna Mihaela... Și înainte să trecem la 

doamna Mihaela, haideți să afișăm, vă rog frumos, răspunsul pe care doamna... că vreau să-l 
vedem înainte... vă rog frumos, înainte să dăm, da?... în Pangrati a stat, nu în Cucu 
Starostescu, așa e... ai dreptate... în partea aia... Deci întâi a stat în Pangrati... Hai să vedem! 
Am întrebat-o pe doamna Mihaela Geoană despre ce-o să vedeți imediat... un program pe 
care l-a susținut Ministerul Sănătății, cu bani mulți, plătiți de domnul Bazac când era ministru, 
bineînțeles, pentru Crucea Roșie, unde doamna Mihaela Geoană, la vremea respectivă, era 
președinte, da? Ne-a spus așa... 

(rep. 00.38 S2) Pe video-wall a fost afișat mesajul dat de către Mihaela Geoană pentru 
Realitatea Plus. Mesajul a fost dat citirii de moderatoare: Bună ziua, nu am fost implicată și nu 
știu nimic despre niciun program de transfuzie, nici în perioada mandatului de președinte al 
Crucii Roșii Române, nici în vreo altă calitate. Pe scurt, minciună, dezinformare și o campanie 
negativă agresivă, motivată politic, intern și extern, și construită în afara oricăror minime norme 
de deontologie sau onorabilitate. 

[00:00:59 S2] Anca Alexandrescu: Marș! Marș! Ăsta e răspunsul meu. Marș! Marș! Ești 
penibilă! Așa cum mi-ai scris și tu pe pagina soțului tău că sunt penibilă și eu îți spun același 
lucru. Un răspuns penibil. De ce? Pentru că o să vedeți în materialul următor... 

Invitat din platoul emisiunii: Și o să completez și eu. 
(rep. 01.016 S2) A fost difuzat un material înregistrat, cu următorul conținut: 
Relația dintre Ionuț Bazac și familia Geoană s-a văzut în anul 2010. Fostul ministru al 

Sănătății din primul guvern Boc a cumpărat 5 autocare dotate pentru donarea de sânge, care 
au ajuns să fie administrate de Crucea Roșie. ONG-ul a fost condus în aceea perioadă de 
către Mihaela Geoană. Autocarele au fost cumpărate din banii statului și au costat un milion de 
euro. Acestea au fost cedate către fundația coordonată de familia Geoană care se angaja să 
aibă grijă de ele și să le asigure funcționarea. Raed Arafat a fost implicat direct în această 
afacere, în care a dat asigurări că autocarele dotate cu aparatură modernă vor duce la 
creșterea capacității de recoltare a sângelui. 

Text titrat pe ecran și citit cu voce din off (Titlu pe ecran: ARAFAT SUSȚINEA 
CARAVANELE MEDICALE ALE MIHAELEI GEOANĂ): "Am vrut o schimbare de viziune, o 
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mai bună corelație cu populația care va dona. Autocarele vor ajunge în orașele mici și în 
mediul rural. Caravanele mobile care există deja sunt foarte puține și fac față greu cererilor". 
(Sursa: declarație de presă Raed Arafat/2010) 

Voce din off: ...declara Raed Arafat în 2010. Autospecialele au fost dotate cu o sală de 
donare și doua paturi de recoltare, cu un spațiu frigorific de depozitare a sângelui și chiar cu 
un loc unde donatorii vor fi serviți cu un ceai. Arafat a dat asigurări că aceste centre vor 
funcționa cu ajutorul personalului din Unitățile de Primiri Urgențe, Ambulanță sau SMURD, 
chiar dacă fundația Mihaelei Geoană se angajase că va avea suficienți voluntari pentru a 
organiza caravanele în zonele greu accesibile. O problemă ridicată de conducerea Institutul 
Național de Hematologie Transfuzională a fost că sângele recoltat va fi testat tot pe banii 
statului, iar rolul fundației conduse de Mihaela Geoană nu era înțeles. Mai mult, conducerea 
institutului i-a propus lui Raed Arafat ca centrele existente să fie modernizate, iar capacitatea 
de recoltare să fie mult mai mare decât a centrelor mobile. 

Text titrat pe ecran și citit cu voce din off (Titlu afișat pe ecran: CUM A FOST DATĂ 
AFACEREA FUNDAȚIEI LUI GEOANĂ): „I-am propus să cumpere, mult mai ieftin, șase 
autosanitare pentru transportul oamenilor și al echipamentelor pe care deja le avem. Apoi, i-
am explicat că nu orice voluntar poate recolta sânge. Dacă cei de la «Crucea Roșie» vor sa se 
implice neapărat, ar putea mai bine să ne ajute organizând campanii de adunare a 
donatorilor." (Sursa: declarație Mihaela Hainorescu/2010) 

Voce din off: ...declara Mihaela Hainorescu, șefa Institutului Național de Hematologie 
Transfuzională de la acea vreme. Raed Arafat afirma că Ministerul Sănătății a decis, la acea 
vreme, să lucreze cu Fundația „Crucea Roșie” deoarece aceasta dispune de o expertiză 
internaționala vastă. 

Text titrat pe ecran și citit cu voce din off (Titlu afișat pe ecran: ARAFAT: AM ALES 
CRUCEA ROȘIE PENTRU STATUTUL SPECIAL): "Este un ONG cu statut special, implicat în 
numeroase parteneriate cu ministere din UE și SUA. Nu cred că puteam lucra mai bine cu o 
alta organizație. Cei de la «Crucea Roșie» pot obține mai repede schimburi de experiența cu 
colegii lor din alte țări." (Sursa: declarație de presă Raed Arafat) 

Voce din off: ...declara Raed Arafat. La doar 5 ani de la prima caravană medicală 
pentru donarea de sânge, autocarele de la Crucea Roșie au fost abandonate. În 2017, 
presa relata că autocarul de la centrul de Transfuzii din Iași a fost lăsat de izbeliște 
pentru că nu are personal, iar Inspecția Tehnică Periodică și asigurarea erau expirate. 
Autocarul din Iași a funcționat doar 153 de ore și a fost doar în câteva localități. Iar 
relația dintre Ionuț Bazac și Mihaela Geoană s-a văzut în anul 2009. Ministrul Sănătății din 
aceea perioadă a început promovarea unei campanii de vaccinare împotriva cancerului de col 
uterin. Ministrul a declarat atunci că, de fapt, fondurile primite de Mihaela Geoană nu 
proveneau de la stat, ci de la firmă producătoare a vaccinului, care vânduse anterior 
Guvernului produse de 25 milioane euro. 

S3-rep. 11.01 – 14.05, sel. 23 
Anca Alexandrescu: Deci, cum? Nu-ți aduci aminte de nicio campanie? Nu? Nu? Dar 

tu, Arafat, îți aduci aminte? Mă, totul e o coincidență. Adică Arafat era subsecretar de 
stat la Sănătate atuncea, ministru era Ionuț Bazac. Doamna Geoană, printr-o întâmplare, 
era șefă la Crucea Roșie. Tot printr-o întâmplare, soțul candida la prezidențiale. Măi auzi, 
mă, și acuma... acuma v-ați isterizat la campania AUR? Păi nu era, mă, același lucru? 

Invitat din platoul emisiunii: Așa, da, corect! 
Anca Alexandrescu: Nu era același lucru? 
Invitat din platoul emisiunii: Da! 
Anca Alexandrescu: Ce ați făcut, mă, cu banii noștri? 
Iulian Ionescu: Nu! Nu, nu, era diferență. 
Anca Alexandrescu: Care era diferența? 
Iulian Ionescu: Păi, diferența știți care era? Că ei doar... 
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Anca Alexandrescu: Ați auzit ce a spus doamna de la Institutul Național de Hematologie? 
I-a propus să cumpere mult mai ieftin, să-i aibe... De ce? Și că nu se justifică prezența Crucii 
Roșii. 

Gabriela Moroianu: Păi asta cred că voia să spună... Campania era pe banii statului, iar la 
AUR era pe bani privați. 

Iulian Ionescu: Mai mult... Exact! Deci e o mare... mică - mare diferență. Unu... nu putea 
asigura personal, ceea ce a și declarat, pentru că recoltarea de sânge nu se face de oricine de 
pe stradă. Unu la mână... Adică voluntarii te pot ajuta să întrețină pe acolo atmosfera, dar nu 
poate să facă o recoltare la nivelul la care trebuie... pe siguranță. Doi... toate cheltuielile, toate 
investițiile din această campanie, de fapt, au fost făcute de statul român. Și trei... la fel... de 
coincidență... mai văd încă o coincidență... Deci, domnul Arafat... știți că ultimul scandal e 
legat că nu mai îl lasă pe el să cumpere ambulanțele. Deci atunci... deja de atunci se ocupa de 
achiziții de genul ăsta. 

Anca Alexandrescu: Da, da, da, da, da... sigur că da... 
Iulian Ionescu: Păi atunci îmi pare rău și eu apreciez Crucea Roșie, la nivel internațional, 

n-am nicio problemă, dar din ce ați prezentat dumneavoastră... eficiența, rezultatele... 
Anca Alexandrescu: Păi, dar n-o spunem noi? Se... 
Iulian Ionescu: Păi, nu, vorbeam de ce... 
Dinu Popescu: Păi doar 150 de ore înseamnă un cost uriaș... 
Gabriela Moroianu: Bine, eu acuma nu știu dacă un minister poate să facă donații către un 

ONG. 
Cătălin Antohe: Nu, a dat în administrare... 
Gabriela Moroianu: Aaa... numai în administrare era... 
[00:02:25 S3] Anca Alexandrescu: Da, după care au ajuns în curte la DSU, fără ITP și 

abandonate. 
Gabriela Moroianu: Aaa, da... 
Dinu Popescu: Exact! 
Gabriela Moroianu: Bani... 
Anca Alexandrescu: Le-au folosit doar pentru campania electorală, ca să fie foarte 

clar, le-au expus, le-au plimbat, au... s-a plimbat doamna Geoană ca fiind soția viitorului 
președinte Geoană și apoi le-au parcat în curte. 

Cătălin Antohe: Și în timpul ăsta, donarea de sânge în România a rămas la pământ. 
Anca Alexandrescu: Da, aș zice ca domnul Arafat să răspundă pentru acest lucru. 

(neinteligibil) 
Dinu Popescu: Răspunde domnul Arafat pentru ceva în țara asta? 
Anca Alexandrescu: Că doamna... doamna Geoană nu-și aduce aminte de nicio 

campanie. Nu! Deci nu... 
Iulian Ionescu: Nu... Păi atunci să-și aducă aminte Curtea de Conturi pentru că acolo au 

(neinteligibil) niște bani... 
Anca Alexandrescu: Care Curte de Conturi? 
Gabriela Moroianu: Eee, e veche... nu cred... cred că s-a prescris... 
Anca Alexandrescu: S-a prescris... bravo!... da! S-a prescris. Bravo! 
CONCLUZII 
Moderator: Anca Alexandrescu 
Invitați în platoul emisiunii: Dan Ionescu (jurnalist), Gabriela Moroianu (jurnalist Focus 

Energetic), Cătălin Antohe (jurnalist cetateanul.net), Stelian Damov, Dinu Popescu (jurnalist), 
Iulian Ionescu (jurnalist ecopolitic.ro).  Titluri afișate pe ecran: 

• IMEDIAT: LEGĂTURA LUI ARAFAT CU AFACEREA MIHAELEI GEOANĂ – S1 
• AFACEREA AUTOCARELOR, CUM A PRIMIT MIHAELA GEOANĂ O CARAVANĂ – 

S2, S3 
• MIHAELA GEOANĂ A PRIMIT DOUĂ PROIECTE DE LA MINISTRUL BAZAC – S2, S3 
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• CINCI AUTOCARE CUMPĂRATE PE BANI  FRUMOȘI, CINE A UMPLUT 
BUZUNARUL – S2, S3 

• AUTOCARELE MIHAELEI GEOANĂ AU FOST ABANDONATE – S2, S3 
S2-rep. 06.39 – 11.01, sel. 23 – S-a discutat despre achiziționarea unor autocare de către 

Ministerul Sănătății, pentru donarea de sânge, autocare care au ajuns în administrarea Crucii 
Roșii a cărei președinte era Mihaela Geoană, la acea vreme (2010). 

(rep. 00.38 S2) Pe video-wall a fost afișat mesajul dat de către Mihaela Geoană pentru 
Realitatea Plus. Mesajul a fost dat citirii de moderatoare, după care a aceasta a spus: 

[00:00:59 S2] Anca Alexandrescu: Marș! Marș! Ăsta e răspunsul meu. Marș! Marș! Ești 
penibilă! Așa cum mi-ai scris și tu pe pagina soțului tău că sunt penibilă și eu îți spun același 
lucru. Un răspuns penibil. De ce? Pentru că o să vedeți în materialul următor... 

(rep. 01.016 S2) A fost difuzat un material înregistrat cu privire la achiziția acestor 
autocare în cadrul căruia au fost prezentate: 

• Declarații de presă ale lui Raed Arafat 
• Declarație de presă dată de Mihaela Hainorescu, șefa Institutului Național de 

Hematologie Transfuzională 
Cu voce din off au fost făcute următoarele precizări: La doar 5 ani de la prima caravană 

medicală pentru donarea de sânge, autocarele de la Crucea Roșie au fost abandonate. În 
2017, presa relata că autocarul de la centrul de Transfuzii din Iași a fost lăsat de izbeliște 
pentru că nu are personal, iar Inspecția Tehnică Periodică și asigurarea erau expirate. 
Autocarul din Iași a funcționat doar 153 de ore și a fost doar în câteva localități. 

NOTĂ: Materialul înregistrat nu a conținut opiniile persoanelor la care se face referire 
(Raed Arafat, Ionuț Bazac, Mihaela Geoană). Nu s-a precizat că persoanele respective au 
refuzat să prezinte un punct de vedere sau că nu au putut fi contactate prin încercări repetate. 

S3-rep. 11.01 – 14.05, sel. 23 – După difuzarea materialului înregistrat, la revenirea în 
platoul emisiunii, moderatoarea Anca Alexandrescu a făcut următoarele afirmații: Deci, cum? 
Nu-ți aduci aminte de nicio campanie? Nu? Nu? Dar tu, Arafat, îți aduci aminte? Mă, totul e o 
coincidență. Adică Arafat era subsecretar de stat la Sănătate atuncea, ministru era Ionuț 
Bazac. Doamna Geoană, printr-o întâmplare, era șefă la Crucea Roșie. Tot printr-o întâmplare, 
soțul candida la prezidențiale. 

Discuția a continuat cu invitații din platou, concluzionându-se faptul că autocarele erau 
date în administrarea Crucii Roșii. 

[00:02:25 S3] Anca Alexandrescu: Da, după care au ajuns în curte la DSU, fără ITP și 
abandonate. 

Gabriela Moroianu: Aaa, da... 
Dinu Popescu: Exact! 
Gabriela Moroianu: Bani... 
Anca Alexandrescu: Le-au folosit doar pentru campania electorală, ca să fie foarte clar, le-

au expus, le-au plimbat, au... s-a plimbat doamna Geoană ca fiind soția viitorului președinte 
Geoană și apoi le-au parcat în curte. 

Cătălin Antohe: Și în timpul ăsta, donarea de sânge în România a rămas la pământ. 
Anca Alexandrescu: Da, aș zice ca domnul Arafat să răspundă pentru acest lucru. 

(neinteligibil) 
Dinu Popescu: Răspunde domnul Arafat pentru ceva în țara asta?(...)” 

 

În urma vizionării secvențelor din emisiune și a analizării raportului de monitorizare, 
Consiliul a constatat că, unele dintre temele prezentate în platoul de televiziune au fost 
dezbătute fără ca materialul înregistrat să conțină și opiniile persoanelor la care se face 
referire și fără să se precizeze faptul că persoanele respective au fost contactate și au 
refuzat să prezinte un punct de vedere sau că nu au putut fi contactate prin încercări 
repetate. Astfel, au fost dezbătute subiecte referitoare la achiziționarea unor autocare de 
către Ministerul Sănătății, pentru  donarea de sânge, autocare care au ajuns în 
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administrarea Crucii Roșii a cărei președinte era Mihaela Geoană, la acea vreme, în acest 
context fiind făcute acuzații la adresa secretarului de stat în Ministerul Afacerilor Interne și 
șeful Departamentului pentru Situații de Urgență Raed Arafat, fără a se prezenta dovezi în 
susținerea afirmațiilor și fără a se solicita punctul de vedere al persoanei acuzate. Prin 
urmare, s-a constatat că subiectele respective au fost comentate de către moderatoarea 
emisiunii și invitați într-o manieră lipsită de imparțialitate, informațiile prezentate publicului 
fiind canalizate într-o singură direcție, nefiind prezentate dovezi în susținerea acuzațiilor 
formulate, fără a se prezenta niciun alt punct de vedere sau perspectivă asupra temelor 
discutate în emisiune, pentru a fi asigurată o informare corectă și imparțială a publicului și 
a se respecta cadrul normativ reglementat la art. 64 alin. (1) lit. b) și la art. 40 alin. (2) din 
Codul audiovizualului. Spre exemplu: 

S2-rep. 06.39 – 11.01, sel. 23 - Anca Alexandrescu: Am întrebat-o pe doamna 
Mihaela Geoană despre ce-o să vedeți imediat... un program pe care l-a susținut Ministerul 
Sănătății, cu bani mulți, plătiți de domnul Bazac când era ministru, bineînțeles, pentru 
Crucea Roșie, unde doamna Mihaela Geoană, la vremea respectivă, era președinte, da? 
Ne-a spus așa... (rep. 00.38 S2) Pe video-wall a fost afișat mesajul dat de către Mihaela 
Geoană pentru Realitatea Plus. Mesajul a fost dat citirii de moderatoare. [00:00:59 S2] 
Anca Alexandrescu: Marș! Marș! Ăsta e răspunsul meu. Marș! Marș! Ești penibilă! (...) 

(rep. 01.016 S2) A fost difuzat un material înregistrat, cu următorul conținut: 
Relația dintre Ionuț Bazac și familia Geoană s-a văzut în anul 2010. Fostul ministru al 

Sănătății din primul guvern Boc a cumpărat 5 autocare dotate pentru donarea de sânge, 
care au ajuns să fie administrate de Crucea Roșie. ONG-ul a fost condus în aceea 
perioadă de către Mihaela Geoană. Autocarele au fost cumpărate din banii statului și au 
costat un milion de euro. Acestea au fost cedate către fundația coordonată de familia 
Geoană care se angaja să aibă grijă de ele și să le asigure funcționarea. Raed Arafat a 
fost implicat direct în această afacere, în care a dat asigurări că autocarele dotate cu 
aparatură modernă vor duce la creșterea capacității de recoltare a sângelui. Text titrat pe 
ecran și citit cu voce din off (Titlu pe ecran: ARAFAT SUSȚINEA CARAVANELE 
MEDICALE ALE MIHAELEI GEOANĂ): "Am vrut o schimbare de viziune, o mai bună 
corelație cu populația care va dona. Autocarele vor ajunge în orașele mici și în mediul 
rural. Caravanele mobile care există deja sunt foarte puține și fac față greu cererilor". 
(Sursa: declarație de presă Raed Arafat/2010) 

(…) Text titrat pe ecran și citit cu voce din off (Titlu afișat pe ecran: ARAFAT: AM ALES 
CRUCEA ROȘIE PENTRU STATUTUL SPECIAL): "Este un ONG cu statut special, 
implicat în numeroase parteneriate cu ministere din UE și SUA. Nu cred că puteam lucra 
mai bine cu o alta organizație. Cei de la «Crucea Roșie» pot obține mai repede schimburi 
de experiența cu colegii lor din alte țări." (Sursa: declarație de presă Raed Arafat) 

Voce din off: ...declara Raed Arafat. La doar 5 ani de la prima caravană medicală 
pentru donarea de sânge, autocarele de la Crucea Roșie au fost abandonate. În 2017, 
presa relata că autocarul de la centrul de Transfuzii din Iași a fost lăsat de izbeliște pentru 
că nu are personal, iar Inspecția Tehnică Periodică și asigurarea erau expirate. Autocarul 
din Iași a funcționat doar 153 de ore și a fost doar în câteva localități. Iar relația dintre Ionuț 
Bazac și Mihaela Geoană s-a văzut în anul 2009. Ministrul Sănătății din aceea perioadă a 
început promovarea unei campanii de vaccinare împotriva cancerului de col uterin. 
Ministrul a declarat atunci că, de fapt, fondurile primite de Mihaela Geoană nu proveneau 
de la stat, ci de la firmă producătoare a vaccinului, care vânduse anterior Guvernului 
produse de 25 milioane euro. 

S3-rep. 11.01 – 14.05, sel. 23 - Anca Alexandrescu: Deci, cum? Nu-ți aduci aminte de 
nicio campanie? Nu? Nu? Dar tu, Arafat, îți aduci aminte? Mă, totul e o coincidență. Adică 
Arafat era subsecretar de stat la Sănătate atuncea, ministru era Ionuț Bazac. Doamna 



7 

Geoană, printr-o întâmplare, era șefă la Crucea Roșie. Tot printr-o întâmplare, soțul 
candida la prezidențiale. Măi auzi, mă, și acuma... acuma v-ați isterizat la campania AUR? 
Păi nu era, mă, același lucru? 

[00:02:25 S3] Anca Alexandrescu: Da, după care au ajuns în curte la DSU, fără ITP și 
abandonate. (…) Le-au folosit doar pentru campania electorală, ca să fie foarte clar, le-au 
expus, le-au plimbat, au... s-a plimbat doamna Geoană ca fiind soția viitorului președinte 
Geoană și apoi le-au parcat în curte. 

Cătălin Antohe: Și în timpul ăsta, donarea de sânge în România a rămas la pământ. 
Anca Alexandrescu: Da, aș zice ca domnul Arafat să răspundă pentru acest lucru. 

(neinteligibil) 
Dinu Popescu: Răspunde domnul Arafat pentru ceva în țara asta?” 
În calitatea sa de garant al interesului public, Consiliul consideră că informarea 

corectă, verificată şi prezentată în mod imparţial şi cu bună-credinţă a publicului este o 
condiţie esenţială în desfăşurarea unui serviciu de programe audiovizuale, având în vedere 
importanţa şi impactul major pe care televiziunea le deține în rolul său de informare 
corectă a publicului. 

Ținând seama de aceste considerente, membrii Consiliului au reținut că, în cadrul 
emisiunii “Culisele statului paralel”, difuzată pe postul de televiziune REALITATEA 
PLUS/REALITATEA PLUS HD în data de 31.07.2024, radiodifuzorul nu și-a îndeplinit 
obligațiile legale prevăzute de normele imperative care dispun ca informarea cu privire la 
un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată şi prezentată în mod imparţial şi cu 
bună-credinţă. De asemenea, având în vedere că radiodifuzorul nu a precizat dacă 
persoana împotriva căreia au fost formulate acuzații în cadrul emisiunii, la care se face 
referire în materialul înregistrat, respectiv Raed Arafat - secretar de stat în Ministerul 
Afacerilor Interne și șef al Departamentului pentru Situații de Urgență, a fost contactată și 
invitată să își exprime punctul de vedere, sau nu a putut fi contactată ori nu a dorit să își 
prezinte punctul de vedere, se constată că emisiunea a fost difuzată cu nerespectarea 
principiilor informării corecte a publicului și audiatur et altera pars, instituite la art. 64 
alin.(1) lit. b) și la art. 40 alin. (2) din Codul audiovizualului. 

Consiliul consideră că radiodifuzorii au obligaţia de a prezenta în mod corect și cu 
bună-credință faptele şi evenimentele aduse în atenţia publicului, fără a prezenta propriile 
opinii ca având valoare de adevăr. În acest sens, Rezoluţia nr. 1003/1993 Adunarea 
Parlamentară a Consiliului Europei precizează că presa este obligată să se supună unor 
principii etice ferme, prin care se garantează libertatea de exprimare şi dreptul fundamental 
al cetăţeanului de a primi informaţii corecte şi opinii sincere, iar difuzarea ştirilor trebuie să 
fie bazată pe adevăr, asigurată prin mijloace adecvate de verificare şi demonstrare şi pe 
imparţialitate în prezentare, descriere şi narare, pentru a se asigura libera formare a 
opiniilor publicului telespectator. 

De asemenea, Consiliul apreciază că, în contextul acuzațiilor formulate în emisiune, 
nu au fost asigurate persoanei acuzate condiţii nediscriminatorii de exprimare până la 
finalul aceluiași program, prin solicitarea unui punct de vedere al acesteia, neprecizându-
se dacă aceasta a fost sau nu contactată ori dacă a refuzat prezentare unui punct de 
vedere, în aceste condiții radiodifuzorul nerespectând norma imperativă care instituie 
principiul audiatur et altera pars la art. 40 alin. (2) din Codul audiovizualului. 

Faţă de aceste aspecte, ţinând seama de criteriile de individualizare a sancţiunii 
prevăzute de art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului și având în vedere sancțiunile 
anterioare aplicate în ultimul an radiodifuzorului, pentru fapte și încălcări similare, membrii 
Consiliului au propus sancționarea S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. cu amendă de 5.000 
de lei. 
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Supusă la vot, propunerea de sancţionare a fost adoptată cu respectarea condiţiilor de 
legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului. 

În temeiul dispoziţiilor art. 91 alin. (1) şi alin. (3) din Legea audiovizualului nr. 
504/2002, cu modificările şi completările ulterioare, Consiliul Naţional al Audiovizualului 
adoptă următoarea 

 

DECIZIE: 
 

Art. 1 Radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L., licenţa audiovizuală nr. TV-C 
942.3/31.05.2022 eliberată la 03.07.2023 şi decizia de autorizare nr. 2316.0- 3/21.06.2022 
eliberată la 03.07.2023 pentru postul de televiziune REALITATEA PLUS/REALITATEA 
PLUS HD, se sancţionează cu amendă în cuantum de 5.000 de lei pentru încălcarea 
dispoziţiilor art. 64 alin. (1) lit. b) și pe cele ale art. 40 alin. (2) din Decizia nr. 220/2011 
privind Codul de reglementare a conţinutului audiovizual, cu modificările și completările 
ulterioare. 

Art. 2 În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, 
prezenta decizie poate fi atacată direct la secţia de contencios administrativ a curţii de 
apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la 
comunicare. 

Art. 3 Potrivit dispoziţiilor art. 931 alin. (1) şi (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, 
cu modificările şi completările ulterioare, radiodifuzorul are obligaţia de a transmite în 
următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puţin 3 ori, în intervalul orar 
18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de ştiri, pe postul de televiziune 
REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD, următorul text: 

 
“Consiliul Naţional al Audiovizualului a sancţionat postul de televiziune REALITATEA 

PLUS cu amendă în cuantum de 5.000 de lei deoarece, prin modul în care au fost 
dezbătute subiectele abordate în cadrul emisiunii ”Culisele statului paralel”, din data de 
31.07.2024, radiodifuzorul nu a asigurat o informare corectă, imparțială și echilibrată a 
publicului și nu a prezentat un punct de vedere al pesoanei acuzate în cadrul emisiunii, 
încălcând astfel prevederilor art. 64 alin. (1) lit. b) și pe cele ale art. 40 alin. (2) din Codul 
audiovizualului. 

Potrivit dispozițiilor invocate, în virtutea dreptului fundamental al publicului la 
informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte principiul potrivit 
căruia informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată şi 
prezentată în mod imparţial şi cu bună-credinţă, precum și principiul audiatur et altera pars, 
care presupune condiţii nediscriminatorii de exprimare până la finalul aceluiaşi program.” 

 
Vă atragem atenţia că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate. 

 
 

PREŞEDINTE, 
 

MARIA MONICA GUBERNAT 
 

Serviciul Juridic, 
Reglementări și Relații Europene 

Şef serviciu, Ciobanu Dumitru 
 


